

序曲

座落在雙成市區的「金德旺華廈」，位在夢花大街旁，是棟向西南的八層大樓，每棟樓都有 A、B、C 三戶人家。一樓左邊是「飛翔旅行社」，右邊是「澀眼睛 3C 配件專賣店」，二樓以上基本上都是住家。華廈蓋好快二十年了，原來黃褐色的牆面磁磚有些發黑、斑駁了。大樓住戶每家都有突出的方形花圃，種了九重葛、雞蛋花、旅人蕉、虎尾蘭、觀音蓮等等植物，白天會有些鳥雀、鴿子飛來啄食。各層樓幾乎都掛著大大小小的廣告招牌：修改服裝、托嬰、長照、清洗水塔、鋼琴家教、貸款免保證等等。二十多戶的居民不少家都養了寵物，貓、狗、鸚鵡、兔子、天竺鼠等等，除了偶爾會傳出吵架聲，孩童嬉鬧聲，還不時會有貓、狗的嚎叫，鸚鵡尖銳的聒噪聲。

住在華廈四樓 A「夢獅子工作室」的范達西，在寫好一個心理諮商工作報告後，深深的嘆口氣，舉起雙手，伸伸懶腰。好一會，點開電腦上的臉書，想看看有沒有最新的「讚」和留言。臉書最新的畫面出現了兩張今昔對照的照片，是兩年前他和 Mai 一起去「熊野古道」朝聖的合照。他們滿臉笑容，拿著「雙朝聖證書」，手指比著勝利的手勢。他很清楚當時到達熊野本宮大社時，忽然全身像通電一樣，一股欣喜感由腳底上升到腦部，然後循環了幾圈，在那一 3 分鐘內，他突然感到整個世界都不一樣了，眼眶充滿了淚水。

「喂，你發什麼呆啊！」 Mai 那時說。

「這世界真奇妙啊。」

「你家說你神經、神經，果然是真的。」 Mai 說。

去年他們又去了法國到西班牙的「聖雅格之路」，走到第三天摩葛德的時候，他感覺突然一陣心血來潮，情緒亢奮，走得忽快忽慢，嘴巴忍不住得說個不停。Mai 認為他又是什麼「看到鬼症候群」發作，眼珠不時飄著嫌棄的眼神。第五天走到帕拉斯德雷，就接到「莉莉寵物店」傳來的消息，愛犬米克斯・Smiling 突然生了重病。他顧不得後面的行程，立刻找車，往回走，匆匆在網路上買了機票，趕回台灣。Mai 跟路上遇到的幾個韓國人，有說有笑地完成了路程，過了十幾天，她傳了一張可以赦免人一生一半的罪惡「完成證書」過來，告訴范達西結果。然後就封鎖了 line、臉書、Instagram、Threads 從此就不再聯絡了。

不過事後回想在往法國「聖雅格之路」的第一天，Mai 在飛機上盯著他的眼睛說：「范達西你有想過結婚這檔子事嗎？」這句話可能埋進了他的內心，成了個發酵的種子，讓他變得不穩定。Mai 這位網路上認識的；曾經在台積電工作十年的化工女子，會從嘴裏說出這個問題，簡直不可思議。不過她說過金牛座和摩羯座，永遠是最匹配的，是共好雙贏的好搭檔，不知道生出來的孩子會是什麼樣子。

早上十一點多范達西由工作室出來，土黃色的米克斯·Smiling 搖著尾巴，緊緊的跟在他的腳旁。他戴上皮製的鴨舌帽，穿上「北臉」淺綠色的撥水衣、牛仔褲，走在鋪著灰色、紅色透水磚的人行道，來到一座假日市集。雖然是很熟悉的地方了，米克斯·Smiling 還是到處的聞聞嗅嗅，不時蹲下後半身，做下記號。

週六雙成市奇緣里忠孝公園的文創市集很受歡迎，來自各地做銀飾、肥皂、皮革、布藝、甜點的人們會在這裡擺攤，不少公益單位也會來此配合活動，十分熱鬧。

剛才下過雨，天空還有點雨絲，人比較少，遠處天空灰灰的，雲破了幾個洞，看來等會放晴的。